



## 她的“愧疚和感动”

“每次疫情防控，邻居大姐都会给我帮忙，在这里我给她们说声谢谢，还要感谢孩子的爸爸，疫情期间这么长时间照顾孩子。”提到这些，兰州市城关区盐场路街道盐场堡社区工作人员赵晓芬十分动情。

9月29日，赵晓芬所在的小区因疫情开始管控。紧接着，10月4日，因单元楼出现密接，赵晓芬开始吃住在社区。赵晓芬此次负责的点位是天添幸福港点位，居住1620户、3700人，10月份到现在管控楼没有断过核酸检测。

疫情防控期间，赵晓芬基本见不到两个孩子，有时候在小区来开展工作，孩子就会从窗户上喊“妈妈什么时候回家”，赵晓芬只好说，

“妈妈打完病毒就回家”。

因为丈夫也在下沉社区，孩子们的学习落下了不少，提交作业都是很晚，这让赵晓芬心里特别难受和愧疚。

幸运的是，在协助核酸检测工作期间，赵晓芬认识了好几个朋友，有位大姐看到赵晓芬每次做完核酸都是两三点才走出小区，总会发信息说一些暖心的话，还给两个孩子送来了零食。

一位老乡大哥在核酸点位上看到赵晓芬因长期熬夜眼睛红肿，二话没说，买了两瓶眼药水送过来。

赵晓芬表示，在这期间虽然累但是遇到这么多的好心人，再累都感觉很值得。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁



赵晓芬

## “时代少年”的暖心捐赠



11月8日上午，一名自称为“玥儿”的“00后”的青少年联系到了兰州市城关区张掖路街道社工站，以“时代少年团粉丝”的身份为居住地的山字石社区捐赠了17箱矿泉水，以此来感谢日夜奋战一线的社区工作人员和医护人员。“我们想用青春力量助力街道社区疫情防控。”据了解，“时代少年团粉丝”是一群由15到18岁少年学生组成的群体。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

## 退役不褪色

在本轮疫情防控中，兰州市七里河区的退伍军人主动请缨奋战一线，以实际行动践行退役军人的本色。

在七里河区阿干镇大水子村退役军人服务站，不少退役军人主动报名，积极参与疫情防控卡点值班值守。

在村委会门口、琅峪沟口、马泉上关卡口点等地，到处都能看到志愿者们参与疫情卡口、排查、防疫知识宣传等工作

的身影。退役军人马元仓说：“目前防疫人手不足，我们更要发挥退役军人退役不退色的奉献精神，为防疫贡献自己的一份力量。”

在此次的疫情防控中，西果园镇退役军人张爱民主动申请到隔离点工作。白天，他与防疫工作专班成员一道对隔离酒店走廊、楼梯进行全方位消杀，晚上他又承担起队伍内部防疫物资清查统计、上报疫情防控材料

等工作，做好应急预案。

在建兰路街道兰石社区，退役军人任培德和志愿者们一道，按照防疫要求严查进出小区人员和物品消毒静置流程，耐心向居民解释防疫政策。志愿服务中，退役军人志愿者们每次都是早早地来，深夜才离去，临走前还要逐一检查消杀用具，做好交接班，确保道口安全。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 强立敏 记者 沙金萍

## 抗疫“父子兵”

“儿子，做好防护，不要慌，多耐心解释。”“知道了老爸，你也要注意自身安全。”作为驻守干部的父亲井新安，每天都要和同样是驻守干部的儿子井海涛在电话里相互叮嘱。

一大早，井新安就来到兰州市七里河区建兰路街道吴家园社区6路车站卡口点。今年54岁的井新安是一名老党员，一直

扎根基层，工作经验丰富，在本轮疫情防控中，进驻管控区执勤和年轻的队友们24小时轮班值守，负责维护点位秩序、处置突发情况和配合包联单位开展政策宣传、安抚居民情绪、疏导心理压力、配送物资的消杀等工作。

儿子井海涛25岁，是单位新入职的年轻人。疫情刚开始，井

海涛就第一时间投入到疫情防控中。由于工作认真细致，他又被社区抽调成为一名专职扫码员。

抗疫在一线，上阵父子兵，在这场疫情防控阻击战中，他们相互守望，相互鼓励，身处不同岗位的他们只为守护身后的万家团圆。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 刘麓遥 柴宗勇 记者 沙金萍

## ■ 抗疫·暖故事

## “红码”产妇顺利分娩

11月1日早晨8时13分，兰州市皋兰县人民医院120急救调度中心接到皋兰县尚锦城小区孕妇的急救电话，称自觉开始出现腹痛并进行性加剧，不能来院就诊。该调度中心接线员详细询问患者的基本病情后，立即通知皋兰县人民医院急诊值班医师和护士紧急出诊。

然而，医护人员到达现场后，才得知该孕妇为阳性患者密切接触者，健康码为红码，24小时核酸检查结果阴性。皋兰县人民医院立即启动《皋兰县人民医院“非绿码”孕产妇接诊流程》，马上为孕妇及陪员现场进行抗原检测，同时通知医院相关科室做好接收准备。

抵达医院后，县医院妇产科主任立即对孕妇进行全方位检查和病情评估，因有胎盘早剥风险，需立即进行剖宫产。随即，孕妇进入隔离手术室，在妇产科、麻醉科等多名医护人员的共同努力下，于9时56分顺利分娩一名女婴，母女平安。随后，产妇送非绿码病区，每日核酸检测，术后第三日产妇健康码转为绿码，并于11月5日出院。

“有了县医院医护人员热情、耐心、周到的服务，让我们快速得到救治，衷心感谢县医院的白衣天使们！”产妇和家属说。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

## 爱心蔬菜情暖“疫”线

11月6日下午，永登县鼎祥顺农民专业合作社负责人韩有庆将自家种的5吨娃娃菜顺利捐赠到了困难群众、“疫”线工作人员手中，用实际行动为疫情防控贡献力量。

“我这次先送来一车娃娃菜，看着大家都投身一线、坚守岗位，我觉得我作为志愿者得再做点力所能及的事。”11月3日下午5时左右，共青团兰州市委、兰州市青年志愿者协会再次接到韩有庆的电话，“我们自家种的菜能发挥一些价值，我们也很开心。”

据了解，这已经是韩有庆第三次主动联系捐赠事宜，从挑选清理到包装成袋，从装车运送到连夜返回，这个憨厚的小伙子从不提一句辛苦，只是想为家乡的疫情防控工作再尽一份心，再出一把力。11月6日下午2时，为了不给防疫工作添麻烦并减少不必要的接触，韩有庆自驾车近四小时从永登县民乐乡黑龙村出发，开着满载爱心的货车到达广武门街道，与市青志协负责物资保障的志愿者成功对接，卸货后就匆匆踏上了回程，返回家中已是晚上10时许。为了全程不下车，他在车上将就吃了几口面包，途中更是连水都不敢喝。

在兰州本土疫情防控期间，韩有庆与合作社的其他农户们累计捐赠娃娃菜、土豆等爱心蔬菜共13吨，总价值近15万元。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

## 为就医居民打开“绿色通道”



患者紧急送医。

自本轮疫情发生以来，兰州市城关区火车站街道严格落实各项防疫工作，扎实做好各项防控措施和居民基本生活需求保障工作。面对突发事件，街道快速响应、统筹安排，确保防疫保障“不断档”。

11月4日凌晨3时28分，三益大厦一位90岁高龄的老人夜间突发脑溢血，社区工作者争分夺秒，第一时间拨打120急救电话并上门进行抗原检测。经与联防联控办公室联系沟通，120急救中心迅速将老人转运至兰州市第一人民医院救治。

11月3日下午，红西村社区接到人防楼一位居民求助：“家里7个月的小孩一直在哭闹，发高烧物理降温吃药都没有用。”情况紧急，孩子需要尽快送医治疗，但其家人为当天混管阳性人员。社区志愿者和楼院长经过研讨商量后，决定分头行动，赶赴居民家中为孩子做了抗原检测，同时拨打120，为高烧的小孩争分夺秒展开救治。

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯